

媒体评说

整治公务接待需更多“限价消费”

遏制过高的公务招待费用,需要“两手抓”,一手抓“公开、透明”,一手抓“立法、管理”,这两手都要硬起来才行。“三公”账本基本上粗枝大叶,老百姓看得一头雾水。”全国人大代表、南岭村社区党委书记张育彪,通过媒体直指“三公”公开不够彻底,且地方政府进展缓慢,建议出台公务接待严禁采购消费目录,对于市场价格500元以上的烟酒以及燕窝、鱼翅等明令禁止。如何把过高的公务接待费压下来,确实是一个老大难问题。这既需要账目公开,也需要完善公务接待的制度,甚至对公务接待的标准、范围进行立法。

教育的“刀刃”在哪里? ——《新京报》

称代表委员为“首长”纯属误会

一年一度的全国两会拉开了序幕,据报道,代表委员入住酒店后,酒店服务员有的称其为“某某代表”、“某某委员”,有的则称其为“首长”,这让一些代表,尤其是来自基层的人大代表感觉有些尴尬,不得不要求服务员:“不要叫我首长。”对于代表委员来说,同样应该珍视自己的第一身份,代表委员既不是行政官职,也不是荣誉称号,这个身份意味着巨大的责任。作为普通公民,我们更应该有意识地去摘掉我们戴在代表委员头上的“官帽”,以平视的目光看待他们。称代表委员为“首长”,纯属误会。 ——《齐鲁晚报》

四川音乐学院附中
2012年河南地区招生
招收专业: 器乐、声乐、舞蹈、作曲、美术、影视表演、播音主持
报名时间: 2012年3月17日截止
报名地址: 郑州市经八路与纬三路苹果公社702室
电话: 0371-65060287 13838299135 18703971070
网址: www.sccm-sm.com
音乐学院考前培训常年招生

两会评论



当“以药补医”成为“顽症”

门和法(云南)

以药补医难题如何解决? 4日上午,全国政协委员、卫生部副部长陈竺在参加政协大会小组讨论间隙,就此问题接受了新华社记者的专访。他说:“以药补医,包括加成部分、流通过程虚高部分,都必须革除。否则再多的钱也堵不了黑洞”。 (3月5日《南方都市报》)

众所周知,以药补医的“顽症”扭曲了医疗服务价格,加剧了医患关系的恶化。所以解决以药补医的难题,一直是新医改最重要的问题之一。无奈,近年来尽管我们作了许多“摸着石头过河”的努力,但“以药补医问题突出”、“公立医院改革一直未触及根本”的声音还是时有提起,不断地刺痛公众的神经。

本来,回归公益性是医改确定的公立医院

改革方向,也就是说,公立医院要做的是摒弃利润最大化,把救死扶伤的人道主义放在首位。可在现实生活中,由于改革的不透彻导致制度出现漏洞,加之“钱规则”作祟,不少的公立医院依然走不出以药补医的怪圈,结果,群众看病难、看病贵的现象依然存在。更有一些公立医院利用自身垄断优势,擅自搞“霸王条款”,比如重复检查收费,小病大医,或者雁过拔毛,能用贵的绝不用便宜的,能用进口的绝不用国产的,甚至还要以哄抬药价,从病人身上赚取昧心钱。特别是有的医生在开处方时为了高收医药费而滥开大处方,让患者有苦难言。所以,有人戏称这些医院是“为人民币服务”。

由此可见,要彻底医治以药补医这个“顽症”,不能光等公立医院的“良心发现”,更关键的是在机制健全,制度给力,监管严厉的同时,必须摸清以药补医盛行的“病因”,然后“对症下药”,力争“药到病除”。否则,正如陈竺部长所说的“再多的钱也堵不了黑洞”。

一言以蔽之,如果以药补医的难题解决不好,新医改就会沦为一句空话,这对老百姓来说是一个莫大的不幸。所以,如何结合新医改治好医院以药补医、坑害患者的老毛病,并进一步提高医疗服务质量,让新医改惠及百姓,改善医患关系,促进社会和谐,值得有关方面认真思考和积极应对。

“全民发钱”不如“全民减税”

林萧(广东)



关注民生

全国“两会”期间,如何扩大内需拉动消费是代表们最为关注的问题之一。全国人大代表、步步高商业连锁股份有限公司董事长王填建议,国家在执行积极财政和稳健货币政策的同时,实施积极的消费政策,用2年国企利润向全民分红,发放4万亿消费券,提高民众的消费“底气”。王填把此计划称之为“新四万亿”计划。 (3月5日《潇湘晨报》)

“新四万亿”计划,即用国企两年的利润,向全体中国公民发放消费券。虽然每年每人发放1500元,数量上并不为多,但绝对称得上是一大惠民举措,既能一定程度上刺激消费拉动内需,也是改革成果共享的重要体现。

尽管“全民发钱”的想法不错,操作性也不

具备多大难度,但并不说明一定能得到全面落实。以我国出台的众多惠民政策为例,初衷无疑都是好的,但在具体实施过程中,要么没有形成强有力的执行力,要么执行的某些环节打了折扣,所以“全民发钱”一旦实施,谁也无法保证人人都能真正享受到。更重要的是,即便人人享受得到,在短暂的实惠过后,又该如何确保人们的生活水平继续得到发放性的资助? 毕竟“全民发钱”不可能成为常态。

面对“全民发钱”的建议,很容易让人联想起前不久出台的“加班须缴个税”新规。一边是呼吁向民众发钱,一边是在税务种类繁多的基础上再加收“加班税”,两相对比之下,前者自然更多地获得民众支持,而后者则发人深省,所折射的意义已不仅仅局限于个税,而是民众对税务产生

的一种集体焦虑。从财政部近日公布的2011年税收收入增长的结构分析来看,我国个人所得税增收规模已首次突破千亿元,2011年比2010年增收1216.92亿元,同比增长25.2%,可见我国的税收之多,税务之重,已成为广大民众普遍感叹“伤不起”的热词。在国家“不差钱”的背景下,与其“全民发钱”不如“全民减税”,从减税的层面,增加民众的实际性收入,显然比暂时性的“发钱”更人性化,也更能收到实效。

“全民减税”的意义不仅仅在于个人,还包括对中小企业、微型企业的减税,从个体到集体的减税行动,必将起到连锁反应,使整个社会处于“减压”状态,助推社会发展。此外,减税的本质也是还利于民,对于促进民众收入、提高民众幸福指数大有裨益,值得尝试与期待。



UN1QUE. 唯1.

170匹,是马力,配合后轮驱动体验终极驾驶乐趣;7.5秒,是百公里加速,源自直列4缸双涡轮增压器和8速手自一体变速箱;5.6升,是百公里综合油耗,感受BMW/驾驶体验控制系统及高效动力策略;设计套装,是个性,满足都市中的时尚一族与动感一派。改变,是全新BMW 1系,为您的都市舞台绽放异彩。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 1系运动型两厢轿车。

BMW之悦。

河南中德宝 0371-5552 0000 河南悦德宝城市展厅 0371-5515 0000

郑州郑德宝 0371-6551 9999 郑州诚德宝城市展厅 0371-6719 0000

郑州宝莲祥 0371-5699 1111



扫描二维码,了解最新配置信息。

BMW高效动力 BMW EfficientDynamics 更少尾气排放,更多驾驶乐趣。



中国奥委会合作伙伴